

用镜头 记录劳动美



为庆祝浙江大学建校120周年,浙大远程教育学院摄影俱乐部联合杭州市有关企业,举办了一场特别的公益爱心活动:用照片的形式致敬基层先进工作者,用镜头记录他们的工作场景和人物形象,用镜头传播劳动伟大、劳动光荣。

日前,摄影俱乐部师生近

20人,分别到长安福特汽车有限公司杭州分公司、杭州中建建工集团、浙大华家池校区后勤服务部门,对36名基层一线的先进人物进行“展现劳动风采”为主题的人像摄影。

图为杭州中建建工集团先进员工工作场景。

通讯员杨苏灵 摄

创新遭遇“人才瓶颈”
为何请不来、留不住?

小星星:人才为什么难留?看看《人民日报》怎么说:近日,人民日报记者对四川省成都市和绵阳市、河南省郑州市和洛阳市、浙江省杭州市和宁波市的121家企业创新情况进行了调查,不少企业反映,创新中遇到“人才瓶颈”,在培养、引进、评价、激励人才和人才流动等方面,鼓励创新的人才政策落实还不是很到位,导致人才请不来、留不住,企业创新借不上人才的力。其中提到,制造业企业高层次“蓝领”的缺口很大,但是根据城市现行规定,他们往往很难落户;有企业研发人员月薪达6万,但扣除“五险一金”和个人所得税后,实际到手才3万多元;还有一位曾经在国外留学、拥有丰富经验的技术骨干,回国后只评上了助理研究员……大家来谈谈自己的看法吧。

1小时前

等哥:没错,我们企业就很需要高技能人才,“蓝领”缺口确实大。

Baymax:引来了人才,不见得能留住人才,这是许多企业要思考的问题。

方方:工资还没别人缴的税高的人路过。

费小姐:其实我觉得挺正常的,人往高处走,既然是人才,到哪儿都能挣到钱,自主选择权就大了,有更合适的地方当然走了。

莲花落:落户、子女就学读书等等确实影响大,这个要有相关的政策解决。

坐看云起:现在人选择工作不像我们以前,觉得铁饭碗好,或者是工资高就好。他们还看重企业文化、未来职业发展、个人发展空间等等。

兔子:让我一个月赚6万,我愿意缴3万的税,哈哈。

风:所以很多人自己创业去了,国家创业的政策还是蛮好的,各方面都挺鼓励。

逸行:职称已经开始改革了,不再唯学历唯论文,不过估计还需要一个过程。

老宋家:大概月薪低,所以没有这些烦恼。

海滩月亮:我有孩子最有发言权了,对家长来说,孩子的教育真的非常重要,如果不能解决上学问题,我二话不说肯定走人。

Susan:这是企业的烦恼,也是个人的烦恼。

企业说人才难留,难道人才不想好好待在企业里吗?谁愿意动不动就换工作。

圈内主持人:吴晓静
话题征集邮箱:226711377@qq.com

22年执着坚守奏响“劳动乐章”

探伤工泮建忠为列车平安出行保驾护航

通讯员陈慈林报道 满载货物和旅客的列车全天候驰骋在铁路上,车轮不断地与钢轨“亲密接触”,钢轨也会和人一样“疲劳”和“受伤”。表面损伤肉眼能看见,“内伤”则需要用仪器定期探测,及时发现和处理,才能确保安全。探测钢轨损伤的探伤工,被人形象地称为“钢轨保健医生”。最近获得上海铁路局首届“十佳创客”称号的泮建忠,就是杭州工务段一名探伤工,他在探伤岗位上工作了22年,不断超越自我,谱写了职业生涯三部曲。

第一乐章 查别人难查的疑难伤损

医生给病人看病需要执业资格,探伤工也须持证上岗。1995年8月,泮建忠调任探伤工岗位。才用半年时间,在师傅传授和接受路局培训后,他就通过各个科目考核,获得无损检测上岗证。

上世纪90年代以前,探测钢轨病害的仪器都是模拟机,它通过多个探头与钢轨接触,在移动中向探测部位发射超声波,探伤工通过

荧屏显示的回波判断钢轨是否有伤损。

就像战士要先熟悉自己的武器,泮建忠先从熟悉探伤仪着手,上班时他虚心向师傅请教;下班后,他把别人娱乐的时间都用来自学,他订阅了《无线电》杂志,还购买了有关晶体管和超声波的技术书籍,翻烂了许多仪器使用说明书和电路图,很快熟悉了仪器工作原理和使用方法,成为技术较为全面的能手。当时的探伤领工员(车间主任)吴付儿,曾在全路探伤比赛中夺冠,他对泮建忠的评价是“责任心强、技术全面,别人查得到的伤损不会漏过,还经常能发现一些别人可能漏掉的疑难伤损。”

因为技术全面,1997年,只有一年“探龄”的泮建忠,被推荐参加原杭州分局技能比武,摘得个人全能银牌,成为一匹黑马。随后当了带班作业的班长,从此一发不可收,连续三届获得原分局技能比赛单项和全能冠军,被授予“技术能手”称号;2003年获得路局钢轨探伤金牌、个人全能银牌、路局优秀

探伤工等荣誉,还代表上海局参加全路职业技能大赛。

第二乐章 修别人难修的仪器故障

探伤仪的性能很大程度上决定了探伤质量,仪器检修员就成为关键。2003年,泮建忠从50多名探伤工中脱颖而出,被选拔为车间钢轨探伤仪检修员。

火车速度越来越快,对探伤质量的要求也越来越高,探伤仪器逐渐发展到数字化。数字化探伤仪具有数据保存、数据回放等功能,通过专人对检测数据的回放分析,查找现场检测可能的疏漏,为确保安全筑起第二道防线。

数字化探伤仪的科技含量大幅提高,只读过高中的泮建忠面临巨大挑战。他刻苦自学电脑和网络技术,经常听取现场作业人员意见,全面掌握了仪器特点。有些仪器故障超出检修员日常维修范围,如送回厂方修理,势必影响设备周转,泮建忠就千方百计想办法修复。吴付儿说:“如探伤工是钢轨

的‘保健医生’,那泮建忠就是探伤仪的‘保健医生’。”他负责检修的54台仪器完好率和使用率都列全铁路局前茅。

进入高铁时代,他在技术上不断创新,撰写的《钢轨探伤仪常见故障的分析和处理》成为作业人员现场处理常见故障的“宝典”,并获路局二等奖。

在长期实践中,他凭着过硬的技术业务能力,及时发现探伤仪一些设计缺陷,并通过技术革新和QC攻关,努力弥补这些缺陷,以提高仪器的伤损检测能力。他撰写的《提高焊缝轨腰探伤能力》《改进10型仪器水路,提高探头耦合度》《高铁焊缝无损加固接头轨底组合探头K型扫查探伤》等论文,分别在浙江省铁道学会和上海铁路局发表并获奖,为他成为路局“十佳创客”奠定了基础。

第三乐章
当教练带出更多技术能手
泮建忠的成就离不开吴付

儿等师傅的帮助,因此,他也把带好徒弟当成自己的责任,经常把自己摸索积累的各种技术要领毫无保留地传授给大家。他自1998年开始带徒弟,至今已带出好几个徒弟,其中徒弟朱铁还在2015年获得探伤技师资格。

泮建忠平时不善言辞,但只要一给工友们授课,讲理论深入浅出通俗易懂、传作一招式头头是道,受到工友们普遍欢迎。最近10名准备参加路局探伤比武的选手在段德清教育基地封闭式培训,由他担任教练。笔者在课堂上看到,泮建忠讲课时神采飞扬,与平时判若两人。他说:“铁路发展日新月异,安全压力不断增加,因此需要更多技术能手,我愿意尽自己的绵薄之力。”

泮建忠充满感激和愧疚地说:“取得这些工作成绩,也离不开妻子的理解和支持。这么多年来,很少有时间陪伴她。”他找了半天,才找出一张与妻子游金华冰壶洞的照片。

妈妈的微笑

“母亲节”来临之际,省工会女工委员会联合“浙工之家”特别策划了母亲节活动——拍“妈妈的微笑”,赢多重好礼!活动开始后,收到了许多读者发来的照片,不一样的笑容,却有相似的幸福溢满。本版



陈林辉想对妈妈说:谁言寸草心,报得三春晖。



5岁的朱子燃小朋友想对妈妈说:妈妈,你是我的依靠,你是我的骄傲。我爱你,妈妈。



殷向梅想对婆婆说:你是我的第二个妈妈。家里有了小宝,都是你照顾,你辛苦了,谢谢你!你是我们整个家的依靠,有你真好。

体味“城市蜘蛛人”工作的酸甜苦辣 每天8小时经历“命悬一线”

通讯员连国庆 记者羊荣江报道 走在高楼林立的城市“森林”中,不经意抬头向上望时,你也许会发现这样一群工作在大城市的特殊人群:他们头戴遮阳帽,脚穿水胶鞋,提着一个又笨又重的水桶和一根专业清洗棍,整天依附着几根长绳子在空中吊上吊下,清洁着高层建筑外墙,很多人形象地称他们为“蜘蛛人”。与那个曾经征服过吉隆坡双塔、纽约帝国大厦的法国“攀爬大师”不同的是,这些“蜘

蛛人”都是一些普普通通、默默无闻的高空外墙清洗工。

在杭州也有这样一群“蜘蛛人”,他们身悬一线,贴伏在光溜溜的高楼外墙和玻璃幕墙上,往下瞰去,是穿梭的车流和斑斑点点的行人。他们常年在杭州寻觅,寻觅能靠劳动养活自己或老婆孩子的工作。也为了杭州街景付出自己的汗水,默默为城市美丽做贡献。

潘伟贤师傅来自丽水松阳,虽然只有32岁,但今年已经是从事这项工作的第5个年头了。尽管这个动作已经重复了无数遍,每一次绑安全绳他都会像第一次一样小心翼翼,反复确认。“安全”两字每天都根深蒂固印在脑海里。

日前,中午12点20分,匆匆吃过中饭,稍作休息后,潘师傅和两个同事又登上了城西一家酒店的24楼顶层。安全绳需要在屋顶的钢管上分别打结,牢牢拴住之后才能工作,然后潘师傅拿出一块仅容一人坐下的木板。把安全带挂

在木板上,顺着绳子坐上去。整个人重量都压在这样一块木板上,从最高的地方悬吊下去。

潘师傅说,他也并不是天生就胆大过人,第一次上高楼作业时,他吓得不敢往下看,想到一家老小,他克服了心理上的恐惧。由于完全悬空作业,清洗工作对潘师傅的体力也是一项巨大考验。

清洗外墙时,需要先用一根长长的竿子将药水涂抹在墙面上,然后用水管冲洗,溅出的水花常常打湿潘师傅的衣服。这样既辛苦又

危险的工作,潘师傅每天要持续8个小时,像这种玻璃外墙,他一天可以清洗两三百平方米。

回到地面,潘师傅紧绷的神经稍稍放松,此时,他全身都已经湿透。

潘师傅笑着说:“虽然这工作辛苦又危险,但做了几年后已经习惯了,杭州这座城市我很喜欢,现在努力干,准备以后在杭州买房子,把老家的老婆和孩子都接过来生活。”说完后,潘师傅望着远处的高楼看了好久。

浙江省满意品牌单位展示

三门县森源木屋有限公司

地址:台州市三门县海游镇西区开发区(统建村)
电话:0576-83315559 18157631188

义乌市九都酒业有限公司

地址:浙江省义乌市大陈镇宦塘村17号
电话:13175436600

杭州九替网络科技有限公司

地址:杭州市拱墅区石祥路688号
运河汽车互联网产业园608-609
电话:0579-86902122

利华环保工程(嘉兴)有限公司

地址:浙江省嘉兴市中环北路683号
电话:0573-82211005

中国百姓领购网

地址:金华市胜利街320号百姓领购网
电话:0579-83739011

中国百姓领购网是集网购商城(线上)、导购店(线下)、商用Wi-Fi(无线路由器)、移动终端应用、本地生活信息为一体的综合性电商平台(民族自主品牌)

杭州新恒裕不锈钢制品有限公司

地址:杭州市余杭区仁和街道劳武路6号
电话:0571-88757588

派生分立公告

经杭州民生药业有限公司股东会决定:现就本公司于2017年01月25日公告的分立决定作出调整,暨原分立至杭州民生通泽健康投资管理有限公司的长期股权投资(杭州赛诺菲民生健康药业有限公司40%股权)由杭州民生药业有限公司保留,不再以对应价值的净资产置换。

本次分立的其他方案不变,杭州民生药业有限公司分立为杭州民生药业有限公司和杭州民生通泽健康投资管理有限公司。分立前杭州民生药业有限公司的注册资本为9897万元。分立后杭州民生药业有限公司的注册资本为8897万元,杭州民生通泽健康投资管理有限公司的注册资本为1000万元。分立后,原杭州民生药业有限公司公司的债权债务仍由分立后的杭州民生药业有限公司承继。

请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州民生药业有限公司
2017年05月09日